

Восход 5.36
Заход 21.35
Долгота дня
15.59

Восход 8.26
Заход 22.56
Новолуние
31 июля

НАШЕ ВРЕМЯ

Массовая газета Яйского района Кемеровской области

№ 60 (8133)

Среда 2 августа 2000

Коротко

31 ИЮЛЯ закончилась операция по розыску военнослужащих, самовольно оставивших воинские части. В нашем районе нашли двух солдат-дезертиров, а один до сих пор находится в розыске, так как выехал за пределы России.

В РАЙОНЕНКОМАТЕ готовят новую партию контрактников, желающих послужить в Чечне. В районе таких воинов запаса немало. Они сменят на боевых позициях бойцов, срок контрактов у которых заканчивается в июле-сентябре. Уже сейчас четыре человека из нашего района готовы встать "под ружьё". Отбор кандидатов продолжается.

В ПОМЕЩЕНИИ соцпомощи разъярённая женщина из Судженки избила работницу центра социальной помощи населения.

В ЩЕРБИНОВКЕ из списка ямы местный житель украл... железобетонную плиту стоимостью более двух тысяч рублей.

В ПЕРВОМ часу ночи 27 июля неизвестные в селе Судженка из стайки украли велосипед.

ДВЕ молодые женщины в Яе поругались, а когда слова оскорблений иссякли, одна из них ударила по голове свою собеседницу вентилятором. А произошло это на ул. Дружбы. У пострадавшей - ушибы и сотрясения мозга.

ПЬЯНЫЙ молодой человек с ул. Жуковского в Яе избил главу администрации одной из сельских территорий района.

С ПАСТЫЩА в Яе украли овцу, которая принадлежит работнику районной администрации. В краже подозревают двух раненых судимых мужчин, у которых обнаружили эту белую овцу.

СО ДВОРА дома по ул. Пушкина украли шесть рублей. В краже подозревают соседку-пensionерку, у которой нашли и изъяли украденное.

В ТУРАТЕ с трансформатора укради силовой кабель. АОЗТ "Анжеро-Судженское" могло бы пострадать на 16 тысяч рублей, если бы работники милиции не изъяли кабель у тракториста хозяйства.

ИЗ КОМНАТЫ общежития на ул. Чехова укради магнитофон, и две колонки. Подозревают безработного с ул. Мопровская.

2 АВГУСТА - Ильин день. После Ильина, дожди становятся вредными. Дожди в этот день предвещают изобильный урожай на следующий год.

Пресс-центр администрации района

Можем и без сена остаться

На аппаратном совещании администрации района был рассмотрен ход кормозаготовительной кампании. С информацией выступил главный зоотехник управления сельского хозяйства Станислав Александров.

Для сырой зимовки общественным бурнушкам надо заготовить 200700 тонн сена и 25700 тонн сенажа. Что имеют хозяйства района на конец июля? Сена заготовлено чуть больше половины от требуемого, а сенажа - 20 процентов. Времени же, отведенного для кормозаготовки, остается совсем мало. В прошлом году на этот пе-

риод сена было заготовлено на 255 тонн больше, но закладка сенажа нынче идет активнее.

"Мы ждем погоду", - так отвечали некоторые руководители хозяйств на вопрос главы администрации В. Наборского о причинах низких темпов на заготовке кормов. Серебряными эти объяснения считать было бы можно, если бы не пример других хозяйств, к тому же из нашего района. В "Первомайском" сумели так организовать работу кормозаготовителей, что количество засыркованного сена уже приближается к требуемому. В "Анжерском", "Родине" сена тоже заготовили под 90 процен-

тов от потребностей. А вот в "Победе" есть все основания тревожиться о том, чем будут кормить животных, здесь грубого корма пока заготовлено даже на 180 тонн меньше, чем в прошлом году на это же время.

А если вспомнить, какой рацион был у животных в минувшую зимовку и какими отощавшими выводами коров на летние выпаса, то самоупокойность руководителя становится непонятной.

Лишь третья часть от необходимого заготовлена сена в "Яйском", нет и 30 процентов в "Майском".

На закладке сенажа лидирует опять-таки колхозное хозяйство

"Первомайское". Здесь сочного корма уже подготовили на 1245 тонн больше, чем на этот период прошлого года.

Для того, чтобы получить от каждой коровы от двух до двух с половиной тысяч килограммов молока в год, надо заготовить 34-35 центнеров кормовых единиц, - сказал, выступая, С. Александров. И это без учета концентратов. Если учсть, что 12 центнеров кормовых единиц из них приходится на летнее время, то на зимовку требуется 22-23 центнера. На 27 июля в районе было заготовлено лишь 7 центнеров кормовых единиц. Вот и делайте вывод, на какое

молоко можно рассчитывать.

На что можно надеяться в оставшееся до стойкой непогоды времени? По информации специалиста управления сельского хозяйства - на Немногое. Для заготовки сена нескосёнными остались полторы тысячи гектаров угодий. Даже если удастся взять по тонне сена с каждого из них, то не надо быть выдающимся математиком, чтобы понять: план по сену выполнен не будет. В этих условиях руководителям тех хозяйств, где пока не обеспечена потребность в кормах, ждать с моря погоды не пришло.

Лариса ЕГОРОВА.

НАБОЛЕВШЕЕ

Для того и милиция

Пожилым людям сейчас жить особенно тяжело. Чтобы вырастить самые необходимые овощи на своих огородах, всё лето приходится трудиться не покладая рук. И так обидно, когда в одночасье какие-то подонки выкопают из огорода картошку, а то и просто нападают.

С весны этого года мы с дедом живём на ул. Украинская, 159. И с этого времени вокруг нас создалась какая-то нездоровая обстановка. В позапрошлую воскресенье выкопали у нас на огороде больше двадцати кустов картошки. С тех пор мы с дедом начали дежурить по ночам. В одну из наших бессонных ночей группа возбужденных парней пытались забраться в огород 25 июля ходили к участковому. Он заверил, что в обиду нас не даст, и, как в наимешшую над его словами, 27 июля у нас

опять выкопали больше двадцати кустов картошки. Я так расстроилась, что со мной приступ был. Даже не знаю, как жить дальше. Страшно становиться. Много пенсионеров в Яе страдают от хулиганов, и милиционеры их почти всех, наверное, знают. Примите, пожалуйста, к ним какие-нибудь меры! Для этого у нас и милиция! Я не прошу, чтобы воров наказывали. Пусть они только возместят нам ущерб

и оставят нас в покое. Сколько над нами можно издеваться?

Если ещё есть добрые люди, пусть они нам помогут. Очень рассчитываем на вас..

От отчаяния уже не знаем, кому в Яе можно обратиться за помощью.

Надежда Петровна ДЫШЛИКОВА,
ветеран труда.

В лидерах - "Анжерский"

По данным управления сельского хозяйства, на 31 июля кормов в районе заготовлено 60% от плана. В лидерах - "Анжерский" (95%) и "Первомайский" (93,2%). Неплохо идет сенокос в "Родине", где до выполнения плана осталось заготовить всего 9 процентов от необходимого количества кормов. Хуже всего ксят сено в "Улановском", "Марьевском" и "Вознесенском". Здесь еще не выполнена даже половина плана.

Спорт - лучший друг администрации

По итогам областной спартакиады администрации районов принято решение о награждении некоторых руководителей за активное участие в подготовке и проведении спартакиады "Благодарственными письмами". Благодарности: заслуженный Юрий Остапюк, Сергей Голубев, Александр Медников, Виктор Сидоров, Татьяна Иванчикова, Виктор Решетников, Игорь Носов, Евгения Тельбух.

В администрации района пришли к выводу, что со спортом надо дружить и дальше, и привлекать для соревнований большее количество жителей района. Поэтому здесь создали рабочую группу, котораяпринялась за подготовку "Программы развития физической культуры и спорта в районе на 2000-2005 годы".



30 июля на реке Яе в районе железнодорожного моста священники Максим и Сергей провели массовое бесплатное крещение. Приобщиться к этому великому таинству пожелало немало жителей района. В основном родители крестили детей, но были и такие страждущие, которым уже пора задуматься и покаяться в былых грехах на закате своей жизни. Таинство крещения в воскресенье принесли 130 человек. Возможно, подобные массовые крещения будут продолжены.

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

* Несостоявшаяся жемчужина (2-я стр.).

В субботнем номере:

ВОДИТЕЛИ-ПРЕСТУПНИКИ
в материале следователя Яйского РОВД
Андрея ЕСТАМОВА.

Райфинотдел администрации информирует

За период с 24 по 27 июля в район поступило 374,4 тысячи рублей. В том числе на заработную плату - 141,4 тысячи, на текущие расходы - 233 тысячи рублей.

Заработная плата (в тысячах рублей): отдел культуры - 1, соцпомощь - 0,5, территории сельских Советов - 139,9.

Текущие расходы: ПОЖКХ - 45, народное образование - 27, здравоохранение - 41, культура - 26, соцзащита - 3,1, соцпомощь - 2,5, Щербиновский дом-интернат - 2, детский приют "Огонёк" - 4,1, детские пособия - 60, территории сельсоветов - 3,2, администрация района - 5,7, управление сельского хозяйства - 5,9, РОВД - 4, военкомат - 0,5, районный совет ветеранов войны и труда - 3.

Вопрос, конечно, интересный



Зачем искажать историю?

Обратиться хочу к главе администрации района В. М. Наборскому. Уважаемый Владимир Михайлович, я хочу узнать от Вас, думаете ли Вы о том, чтобы достойно отметить в 2001 году 240 лет со дня образования рабочего поселка Яя?

Многие меня просят рассказать о Яе все, что я знаю и слышал. Но только правду, без домыслов. Долгие годы я колебалася, думал: а стоит ли об этом говорить? Теперь, после великих потрясе-

ний, пришел к мысли, что в моем молчании нет никакой пользы, и решил поделиться своими знаниями с жителями района.

Пользуясь материалами архива, публикациями в газетах, книгах, материалами поисковых групп, личными документами в период моей работы на Яйском лесозаводе и в учреждении УН-1612/37, а также переданными мне рассказами о прошлом моим дедом Егором Лукьяновичем, мне есть что рассказать.

Так сколько же Яе лет?

В настоящее время

стала притупляться и охаждаться любовь к Родине, искажается история. Сколько небылиц и неправды пишут люди о прошлом! Они не любят свой край, свою Родину, своих предков, свой народ.

В 1994 году кому-то из начальников взбрело в голову, что Яе всего 60 лет. А уже через три года другие чиновники решили, что пора отметить и столетний юбилей поселка. Никогда не соглашался с этими придуманными датами, потому что они имеют совсем другое значение.

Можно ли вычеркнуть исторические годы проживания моих предков в этом поселении? И совсем неважно, сколько названий оно имело. Важно, что здесь жили люди: остяки и селькупы, русские и татары, украинцы и евреи, и исчислять дату образования поселка нужно со дня первых поселенцев. Село Жарковка впервые упоминается в списках населенных мест в 1761 году как крупный населенный пункт. Следовательно, он появился еще раньше. Не сразу же 300 человек начали жить в этом посел-

ке. И все-таки дату образования надо исчислять согласно существующим документам, с 1761 года.

На мой запрос государственный архив Томской области 29 апреля 1999 года мне ответил: "...В списке населенных мест Сибирского края (Выпуск XI, "Томский округ", издание 1929 года) имеется графа "год возникновения населенного пункта". В составе Судженского района проходит: село Жарковское при речке Яя, 1761 год; Яя, лесоклещинный завод при речке Яя, 1919 год; Яя, поселок пристанционный при речке Яя, 1896 год. Директор архива А. В. Большакова".

Благодаря фанатичной преданности своей работе заведующая архивом Тамара Ивановна Коновалова имеет те же сведения об образовании Яи, о ее величии, о людях, которые трудились на благо Родины, создавая благополучие и разви- вая производство.

Теперь, когда мы зна-

ем достоверную историю возникновения нашего поселка, остается надеяться, что глава администрации района Владимир Михайлович Наборский добьется и выделения необходимых средств для достойного проведения 240-летия со дня образования моего родного и любимого поселка.

Лично я готов дать исчерпывающие фактические данные о истории поселка разных времен, рассказать о становлении лесозавода, учреждения УН-1612/37 без легенд и вымыслов. Могу рассказать и о простых тружениках и их руководителях, о их взлетах и падениях.

День рождения Яи, т. е. действительную, а невыдуманную дату, нужно все-таки отметить. Так давайте же встретим наш 240-летний юбилейный год образования Яи со знанием дела, со знанием исторической правды!

Виктор ПОНОМАРЕВ,
ул. Трактовая, 29.

Если Вы пострадали от репрессий...

НАШИ КОНСУЛЬТАЦИИ

До сих пор горьким эхом откликается в нашей жизни время сталинских репрессий, когда ни в чем неповинных людей раскулачивали, у них отбирали имущество, репрессированных расстреливали,сылали в лагеря. Хлебнули лиха и их семьи. Сейчас наше правительство стремится восстановить историческую справедливость, и многие жертвы политических репрессий уже реабилитированы.

В прокуратуру Яйского района часто обращаются граждане за разъяснениями по поводу применения Закона РФ "О реабилитации жертв политических репрессий". В связи с этим хочется дать некоторые пояснения.

Заявления о реабилитации могут быть поданы самими репрессированными, а равно любыми лицами или общественными организациями по месту нахождения органа или должностного лица, принял решения о применении репрессий, либо по месту жительства заявителя, в органы внутренних дел или прокуратуры. Срок рассмотрения заявлений о реабилитации не может превышать трех месяцев.

Органы внутренних дел по заявлениям заинтересованных лиц или общественных организаций устанавливают факт применения ссылки, высылки, направления на спецпоселение, привлечение к принудительному труду в условиях ограничения свободы и иных ограничений прав и свобод, установленных в административном порядке. Они составляют заключение и выдают справку о реабилитации или сообщают об отказе в выдаче такой справки.

При отсутствии документальных сведений факт применения репрессии может быть установлен на основании свидетельских показаний в суде.

Законом установлен ряд льгот для реабилитированных лиц, а также для тех, кто пострадал от политических репрессий. Это такие льготы, как снижение стоимости лекарств на 50 процентов, бесплатный проезд в городском транспорте, снижение стоимости оплаты за коммунальные услуги, за жилье на 50 процентов и другие.

У многих граждан при применении к ним репрессий было изъято и конфисковано имущество, поэтому сейчас они могут потребовать его возврата, а если это невозможно, то компенса-

ции его стоимости, которая определена Правительством РФ (100 минимальных оплат труда в случае изъятия жилых домов и до 40 минимальных оплат труда за изъятое иное имущество).

Решения о возврате имущества, возмещении его стоимости или выплате денежных компенсаций принимают органы исполнительной власти, органы местного самоуправления на основании заключений комиссии по восстановлению прав реабилитированных жертв политических репрессий. Споры, связанные с возвратом имущества, возмещением его стоимости или выплатой денежных компенсаций, разрешаются в суде.

Так, на заседании комиссии по реабилитации жертв политических репрессий администрации Яйского района были рассмотрены документы, представленные для выплаты денежной компенсации Л. П. Мамаевой. На основании решения Анжеро-Судженского горсуда в 1999 году установлен факт конфискации имущества у ее родителей в селе Судженка Яйского района. В 1923 году у них конфисковали большой дом, крытый двор, два амбара, баню, погреб, стайку, две конюшни, кладовую, боро-

ну, плуг, сенокосилку, две телеги, сани, две лошади, коров, кур, уток и свиней. Отец Мамаев, Гальвидес, осужден 4 декабря 1937 года и приговорен к расстрелу. Реабилитирован посмертно. Основанием для реабилитации была справка, выданная областным судом. На комиссии были рассмотрены и документы: копии свидетельства о смерти матери, свидетельства о рождении наследницы Л. П. Мамаевой, свидетельство о ее браке с Мамаевым.

Комиссия решила единогласно: выплатить денежную компенсацию Л. П. Мамаевой за конфискованное в 1923 году имущество ее родителей в размере 100-кратного минимального размера оплаты труда.

Подобных примеров по нашему району можно привести немало. Но хочется напомнить читателям газеты, что конкретные консультации они могут получить в прокуратуре Яйского района или в комиссии по реабилитации жертв политических репрессий. Разъяснения о порядке предоставления льгот - в управлении социальной защиты населения.

Надежда ДЕНИСОВА,
и. о. прокурора
Яйского района.

ПОМОГИ СЕБЕ САМ

Независимость от табака

Я курю уже много лет, но с каждым днем всё сильнее хочу бросить. По утрам мучает кашель, поднимаюсь по лестнице - одышка, да и денег на сигареты уходит немало, а скоро они еще подорожают. Понимаю, что никотин вреден, но все равно не могу бросить. Наверное, силы воли не хватает...

Главный вред от курения связан не с никотином, а с табачным дымом. В нем содержится более четырех тысяч веществ, в том числе и смертельно опасных. Окись углерода "быть" по сердцу и сосудам, канцерогены способствуют развитию злокачественных опухолей и т. д.

Но именно никотин вызывает привыканье. Поэтому при прекращении поступления никотина в организм человека испытывает "синдром отмены". Чаще всего это является непреодолимым препятствием для расставания с пагубной привычкой. Даже люди с очень сильной волей, которые, бросая курить, рассчитывают только на себя, чаще всего терпят поражение.

Курение - это не столько вредная привычка, сколько довольно сильная зависимость, которая так называется - никотиновая. Чтобы безболезненно избавиться от этой зависимости, советуем вам воспользоваться методом, разработанным специально для моряков-подводников. Они отыкают от курения с помощью никотиноодержащей жевательной резинки "Никоретте", которая обеспечивает поступление в организм дозы чистого никотина, достаточной для преодоления "синдрома отмены" и при этом не опасной для здоровья. Неприятных ощущений никаких, а эффект оптимальный. Курс лечения - постепенного отвыкания от сигарет - с помощью "Никоретте" составляет примерно 3 месяца. Этого времени обычно достаточно, чтобы полностью расстаться с табачной зависимостью.

Используя тест Фагерстрома, вы сможете самостоятельно определить степень своей никотиновой зависимости.

1. Через сколько времени после утреннего пробуждения вы закуриваете первую сигарету?
в течение первых 5 минут - 3
в течение получаса - 2
в течение часа - 1
более часа - 0

2. Трудно ли вам воздерживаться от курения в тех местах, где курение запрещено?
да - 1
нет - 0

(*"АиФ. Здоровье"*)

НАША ПОЧТА

Лучик
"Солнышка"

Народная мудрость гласит: "Не место красит человека, а человек место." В детском саду "Солнышко" есть такой человек, который является его ярким лучиком, - это Кузьменчук Нина Михайловна.

Не секрет, что от воспитателя в детском саду зависят здоровье, и настроение детей, и микроклимат в группе, и даже душевное спокойствие родителей.

Такую атмосферу в группе изо дня в день четыре года старалась создать для наших детей Нина Михайловна. Когда бы мы ни приходили, в группе всегда было по-домашнему уютно, царила деловая, доброжелательная обстановка, дети чувствовали себя комфортно и с неохотой шли домой. Она добрый, заботливый педагог, умеющий понять и найти подход к каждому ребенку.

Мы говорим большое спасибо Вам, уважаемая Нина Михайловна! Дай Бог Вам здоровья, творческих успехов и простого человеческого счастья.

Е. РОДИКОВА,
по поручению
родителей
выпускников 2000 года.

Лето - это пора не только отдыха детей, но и пора, когда увеличивается число правонарушений среди подростков. Областная комиссия по делам несовершеннолетних в целях повышения эффективности работы, направленной на предупреждение детской безнадзорности и правонарушений несовершеннолетними, выявления и устранения причин и условий, ей сопутствующих, предложила провести операцию "Подросток". Распоряжением администрации района от 16. 05. 2000 г. было принято решение с 15 мая по 1 октября провести комплексную межведомственную операцию "Подросток". Надо сказать, что такая операция в районе проводится не первый год, и уже стала традиционной. В ней задействованы многие ведомства: работники РОВД, здравоохранения, комиссия по делам несовершеннолетних, управление народного образования, управление социальной защиты населения.

С начала операции в районе проведено уже шесть мероприятий по различным темам. Вообще, работа с несовершеннолетними во всем направлениям идет в течение всего лета, но в эти дни больше внимания уделяют данной теме. Так, с 15 по 27 мая было проведено мероприятие "Здоровье". Его цель - предупреждение распространения пьянства, наркомании, токсикомании среди несовершеннолетних. Были проведены обследова-

КОНСУЛЬТИРУЕТ СПЕЦИАЛИСТ

НЕСОСТОЯВШАЯСЯ МЕЧТА ПЕНСИОНЕРА

В соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 10. 07. 2000 г. № 1272 "Об отношении среднемесячного заработка пенсионера к среднемесячной заработной плате в стране", применяемом при определении индивидуального коэффициента пенсионера, и Постановлением Правительства Российской Федерации от 14. 07. 2000 г. № 517 "Об утверждении среднемесячной платы в стране за второй квартал 2000 г. для исчисления увеличения пенсий с 1. 08. 2000

года" с 1 августа 2000 г. повышается предельный размер отношения среднемесячного заработка пенсионера к среднемесячной заработной плате в стране с 0,8 до 0,95, который учитывается при определении величины индивидуального коэффициента пенсионера, предусмотренного федеральным законом от 21. 07. 1997 г. № 113-ФЗ "О порядке исчисления и увеличения госпенсий".

Для исчисления и пересчета пенсии в соответствии с ФЗ от 21. 07. 1997 г. № 113-ФЗ на основании Постановле-

ния с 1.08. 2000 г. применяется среднемесячная заработная плата по стране в размере 1257 рублей.

Например, в пенсионном деле имеются справки о заработной плате за период с 1 ноября 1990 года по 31 октября 1992 года за 24 месяца (такой расчет будет производиться только по документам пенсионного дела, то есть исходя из среднемесячного заработка и трудового стажа, с учетом которых исчислена пенсия по состоянию на 1 августа 2000 года без истребования заявления пенсионера):

по годам
XI-XII 1990 г. - 800 руб.
I-XII 1991 г. - 10000 руб.
I-X 1992 г. - 49200 руб. } = 60000:24 = 2500 (средняя зарплата пенсионера).

Зарплата по стране за этот период составляет:
1990 год (303+303)+ 12 месяцев 1991 года (308+294+337+373+438+493+541+548+
+613+703+839+1195)+ 10 месяцев 1992 года (1438+2004+2726+3052+3675+5067+
+5452+5876+7379+8853)=52810:24=2200,42 руб.

Отношение будет: 2500 (средняя зарплата пенсионера) разделить на 2200 руб. 42 коп. (средняя зарплата по стране) равно 1,136.

Согласно Указу отношение повышается до 0,95 и среднемесячная зарплата по стране -

1257 рублей. Значит, пенсионер получит пенсию: $0,95 \times 1257$ руб.=1194 руб. Если соотношение заработков составит, к примеру, 0,825, значит, пенсия будет составлять $0,825 \times 1257=1037$ руб., а если $0,525 \times 1257=659$ руб. 92 коп.

При определении размера пенсии с 1. 08. 2000 г. просчитывается два варианта - с индивидуальным коэффициентом и без него. Выбирается наилучший.

По предварительным данным будет подлежать перерасчету 30%-35% пенсионеров района.

Перерасчет коснется, в основном, получателей пенсии с применением индивидуального коэффициента, согласно закону "О порядке исчисления и увеличения госпенсий" № 113-ФЗ от 21. 07. 1997 г.

На работающих пенсионеров перерасчет не распространяется, поэтому пенсионеры, которые работали будучи на пенсии и уволились, должны довести до сведения управление социальной защиты и представить трудовую книжку.

Надежда ПЕРМЯКОВА,
начальник управления
социальной защиты
населения.

Идёт операция "Подросток"

Летом несовершеннолетних на употребление наркотиков, спиртных напитков. Свершили стоящих на учете несовершеннолетних в наркологическом кабинете. За первое полугодие их стоит на учете 34, и это дети не только из неблагополучных семей.

По-прежнему тревожит взрослых и травматизм детей на дорогах. Так, в первом полугодии прошлого года их было травмировано двое, нынче - еще один. Женя был виноват сам, вышел из-за стоящего КамАЗа на дорогу и был сбит "Москвичом". А 14 июля четырехлетнюю Алену сбил мотоциклист "Иж-Юпитер-2". Здесь вина водителя. Оба ребенка получили серьезные травмы. Вот поэтому госинспектора ГИБДД вместе с инспекторами по делам несовершеннолетних с 29 мая по 11 июня организовали операцию "Внимание: дети!" В эти дни с ребятами проводили беседы по правилам дорожного движения, на тему смотрели кинофильмы, провели районные соревнования среди школьников "Безопасное колесо". Победителем стала команда школы № 3 (она же представляла район в области). Такие мероприятия ребятам нравятся, и они всегда ждут инспекторов ГИБДД. Надо сказать, что правила дорожного движения в головах у детей откладывются запросто. Так, во время операции одного мальчишку, ехавшего на велосипеде, спросили, с какого возраста можно на нем ездить и как соблюдать правила. Надо сказать, что парень ответил исчерпывающе. Такие знания для детей, конечно, не лишние.

Не оставляют без внимания работники РОВД и выпускные вечера в школах. На таких вечерах конфликтов может быть достаточно. И в это время идет операция "Выпускник". Во всех шко-

лах перед выпускными экзаменами были проведены беседы с родителями, учителями, выпускниками о предупреждении правонарушений и недопустимости распития несовершеннолетними спиртных напитков. Работники РОВД и ГИБДД на выпускных вечерах было организовано усиленное дежурство по охране общественного порядка. В результате удалось предотвратить антиобщественные действия. Все выпускные вечера прошли спокойно.

С 26 июня по 1 июля проходило мероприятие "Группа". Ее цель - предупреждение групповых правонарушений несовершеннолетними, выявление взрослых, вовлекающих подростков в различные преступления. Надо сказать, что в инспекции по делам несовершеннолетних стоит на учете 89 ребят, из них судимых - 31. В этом году поставлены на учет 43 несовершеннолетних, снят - 31. За это полугодие преступность среди подростков по сравнению с прошлым годом увеличилась на 23, заведено 29 уголовных дел. В основном, несовершеннолетние совершают кражи: громят зимой погреба, летом делают набеги на огороды. Они особенно возрастает кража металла. Поэтому сотрудниками подразделений РОВД, членами

КДН были проверены места концентрации молодежи (дискотеки, центральные улицы, дома, где молодежь собирается бесконтрольно, массовые мероприятия). Были проверены все несовершеннолетние, которые входят в состав группировок и стоят на учете. В результате следователем РОВД было предъявлено обвинение по статье 150 УК РФ одному взрослому, который вовлек несовершеннолетнего в преступную деятельность. На учет была поставлена группа несовершеннолетних, склонная к совершению преступления.

Современное экономическое положение в стране выбросило на дороги массу беспризорных детей. Поэтому с 10 по 15 июля в районе проходило мероприятие "Беглец". Выявляли детей, оставшихся без надзора родителей, занимающихся бродяжничеством, попрошайничеством. Проводили работу по предупреждению и раскрытию совершенных ими преступлений. Этую работу сотрудники РОВД, участковые вели днем и ночью. Большую помощь оказали сотрудники вневедомственной охраны. Они уделяли внимание детям, находившимся на улице ночью без родителей. Так, был задержан пьяный подросток

12-13 лет, его доставили родителям. За бродяжничество и попрошайничество задержали трех ребят 8-10 лет. На родителей был составлен протокол за невыполнение обязанностей по воспитательной работе. Дети отправлены до 1 сентября в приют "Огонек". Желание родителей - отправить их туда на всегда. За пять дней было выявлено 6 безнадзорных детей.

До 1 октября пройдут еще два мероприятия. Это - "Рецидив", где главное внимание будет уделяться несовершеннолетним, осужденным к мере наказания, не связанной с лишением свободы, амнистированным и вернувшимся из воспитательных колоний.

"Контакт" поможет выявить неработающих и не занимающихся учебой подростков, узнать, как трудоустроились выпускники, возможно, кому-то помочь трудоустроиться.

Надо сказать, что операция "Подросток" - общероссийская, и эффект от ее проведения есть, поэтому она и проводится ежегодно.

Валентина ГИМАЕВА,
журналист,
Лариса ВАРЛАМОВА,
инспектор
ПДН РОВД.

С днём рождения!

Поздравляем с днем рождения наших дорогих и любимых НОВИЦКИХ Валентину Ефимовну и Ивана Ивановича!

От всей души, с любовью и поклоном, Мы вам желаем долгих лет. И ничего, что голова седая И за плечами целый век. Желаем радости, покоя, Здоровья крепкого вдвойне И в жизни самого простого - Пожить подольше на Земле.

ДЕТИ, ВНУКИ, ПРАВНУК.

Поздравляем с юбилеем МОРЕВУ Тамару Павловну!

Ваш юбилей - совсем немного, И годы прожиты не зря: Большая пройдена дорога, Большие сделаны дела... Пусть будет жизнь всегда такой, Чтоб годы шли, а Вы их не считали, Всё вспомнили, что было. И никогда бы горько не вздыхали.

Коллектив Марьевской школы.

Коллектив Яйского ПЖКХ поздравляет с юбилеем

Валентину Михайловну ПАВЛОВУ!

В этот славный юбилей Пусть тень годов не отразится болью. Желаем много светлых в жизни дней, Женского счастья, крепкого здоровья. Будь всегда здоровой, будь всегда любимой, Будь всегда весёлой, доброй, славной, милой.

Коллектив Яйского ПЖКХ поздравляет с юбилеем

Владислава Григорьевича ПОЛИЩУКА!

Итак, настал Ваш день рождения - Не просто день, а юбилей. Примите наши поздравления От всех сотрудников, друзей! Желаем золотого настроения, В труде - успехов, долгих лет, И пусть печали стороной обходят, Судьба хранит от всяких бед.

Поздравляем с юбилеем нашего дорогого брата и дядю Николая Сергеевича ФИЛИППОВА!

Сегодня тебя поздравляем С твоим юбилейным днём, Здоровья и счастья желаем, Всё самое лучшее шлём. Спасибо за сердце отзывчивое, Покоя не знавшее век, Спасибо тебе, наш единственный И самый родной человек.



Семья ГЕРАСЬКИХ,
племянница СВЕТЛАНЫ и ВАЛЕНТИНА.

Поздравляем с юбилеем
дорогого сына, брата и дядю

Сергея Александровича ГУЛЕВСКОГО!

В преданье старом говорится:
Когда рождается человек,
Звезда на небе загорится, чтобы светить ему навек.
Так пусть звезда тебе сияет,
По крайней мере, лет до ста.
Пусть счастье дом твой окружает,
Пусть будет радость в нём всегда.
И пусть спешат, бегут года -
Остановить их мы не в силах,
Но будь ты молодым всегда,
Неважно, сколько лет прошло.

МАМА, бабушка ТАНИЯ, ЛАРИСА,
ВОЛОДЯ и племянница ОЛЯ.

Поздравляю с днем рождения дорогую
БОЙКОВУ Лицию Ивановну!

Милая, добрая, нежная, славная,
Сколько исполнилось - это не главное.
В жизни желаю быть самой счастливой,
Всеми любимой, веселой, красивой.

АНТОНИНА.

Поздравляем с юбилеем единственную сноху
РЕЗНИК Нину Степановну!

От души желаю счастья,
Много-много долгих лет.
Ну, а главное, здоровья,
Чего дороже в жизни нет.

СВЕКОР, СВЕКРОВЬ, семья ПЛОТНИКОВЫХ.

Ликвидируется

БТИ Яйского района ликвидируется. Претензии принимаются в течение одного месяца. Обращаться: Яя, ул. Красноармейская, 5 "а". Телефон: 2-23-30.

СПИД не спит

В 1999 году эпидемическая обстановка в России по ВИЧ-инфекции значительно ухудшилась. Официально зарегистрировано 15058 инфицированных, что в 4,4 раза больше, чем в 1998 году. Всего же за период регистрации в России выявлено 24842 ВИЧ-инфицированных.

В Кемеровской области в 1998 году - 24 случая, в 1999 году - 48, а на 15 мая текущего года уже 424 случая. До 90 процентов инфицированных от числа выявленных в конце 1999 года приходится на Новокузнецк, в котором зарегистрирована вспышечная заболеваемость среди лиц молодого возраста (до 30 лет), практикующих инъекционное употребление наркотиков с немедицинской целью.

Факторами риска явилось использование общих шприцев, игл, наркотика из общей емкости, "заряженных шприцев".

Что такое СПИД? СПИД - синдром приобретенного иммунодефицита. С - синдром, сочета-

ние различных симптомов (болезней);

П - приобретенного (полученного при заражении);

И - иммунно;

Д - дефицита.

СПИД - конечная стадия заболевания, вызванная вирусом иммунодефицита человека (ВИЧ).

ВИЧ ослабляет иммунную систему, внедряясь в клетки крови. Вирус разрушает те клетки, которые защищают нас, уничтожая различные микробы, проникающие в организм. Постепенно все больше таких клеток крови уничтожают-

ся ВИЧ, и организм становится все менее способным бороться с внедрением и развитием в нем различных микробов.

Главной причиной смертности при СПИДе является не сам вирус, а другие инфекции, которым организм не может сопротивляться в результате действия ВИЧ.

Существует несколько путей передачи СПИДа: при половом контакте с больным или инфицированным партнером, через кровь (при переливании инфицированной крови или через загрязненные шприцы, иглы, инструменты), от ин-

фицированной матери к ее ребенку (до или во время родов или через грудное молоко). Увеличивается риск подхватить ВИЧ-инфекцию, когда половые отношения происходят без презервативов, с гомосексуалистами или бисексуальными при оральном, анальном сексе и при частой смене половых партнеров.

Через три месяца после заражения вирус выявляется у 95% пациентов, через полгода - у 99%.

Определить, инфицирован ли человек ВИЧ, можно по анализу кро-

ви. Не забывайте, что проблема СПИДа касается каждого из нас, а лекарства и вакцины от СПИДа еще только разрабатываются.

Пусть у вас никогда не будет повода с горечью признать, что вы стали жертвой собственного невежества.

Галина ЖУКОВА,
помощник
эпидемиолога
центра
госсанэпиднадзора
в Яйском районе.

2-11-44 - редактор (Ананьев Т.И.), 2-22-35

- ответсекретарь, реклама и объявления, вёрстка (Гладышев Ю.Г.), 2-14-59 - отдел

фотоиллюстраций (Язовский В.А.).

2-15-55 - производственный отдел (Алехин И.А.), 2-15-43 - отдел писем (Гимаева В.Г.), 2-19-07 - корректор (Янова В.П.).

2-18-83 - подписка, приём рекламы и объявления (Алонцева Л.М.), 2-15-67 - бухгалтер (Алапкина В.А.).



Продукты - оптом

Постоянно: сахар (50 кг, 25 кг, 10 кг), мука в/с алтайская (50 кг - 340, 25 кг - 180, 10 кг - 75), мука 1 с. алтайская (50 кг - 320), макаронные изд. (вес., фас.), крупы в ассорт. (вес., фас.), печенье "Томский кондитер" (13.50-15.50), пряники (12.00-14.00), майонез, крем-паста - цены заводские, дрожжи (1 кг-15,50 р., 100 г-1,60), масло подсолн. весовое - 14 р/кг (не менее 10 кг в 1 тару), маргарин, жир кулинарн., сало растит., сг/монаоко, чай более 10 наимен., соль в/с для всех видов консервирования и мн. др. С 9 до 18 часов, обед - 13-13.30. В субботу - с 9 до 15. Выходной - воскресенье. В А-Судженске: ул. Гаражная, 12 "а" (бывший соляной склад - напротив Горного техникума). Тел.: 4-21-00.

"Квант" предлагает:

холодильники "Бирюса", "Стинол", "Мир", "Свилга", стиральные машины "Сибирь", "Омь", "Ока", ст. машины-автоматы "Ардо", "Индезит", Центрифуги, эл/печи "Мечта", "Лысьва", "Новоянка", "Де Люкс", мопеды, мопеды грузовые, листры, светильники, лампы настольные, столы компьютерные, тумбы под аппаратуру. Новое поступление магнитол, муз. центров, чайников, утюгов, а/кассет с записью, СД и др. быт. техники. Ремонт холодильников на дому по субботам согласно предварительным заявкам. В продаже: отруби мучнистые (3,50), дрожжи омские (15), масло сладкосливочное (43,50), пельмени, гуляш, фарш, котлеты. Цемент М400 (50 кг - 41 р.). Оптовики - скидки. Наши адреса: А-Судженск, ул. Первомайской, 39, магазин "Квант" (2-21-46); филиалы: "Универсам" по ул. Лазо, 10 (2-75-46), "Мир техники" по ул. Крылова, 1 (5-43-30)."

Оптом и в розницу

Оптовая база на ул. Кемсеть (ост. Кемсеть, организация АРЭС) предлагает: окорочка кур. (32,5), печень гов. (37,5), масло слив. (43), скумбрия (35), камбала (18), мойва (19,5), сельдь т/о (15,2), терпуг (22,5), сосиски "Гриль" (17,2), сосиски (29), сардельки (32,5), кальмары (27,50), в ассортименте рыбные консервы. В ассортим. - мясные п/фабрикаты, колбас. изд. Воздобновили прием мяса от населения (справки по тел.: 2-55-78). Открыт отдел розничной торговли свежемороженой рыбы и колбасных изделий по адресу: ост. Кемсеть, организация АРЭС. Оптовая база на ул. Станционная, 1 (склад №10): большое поступление фруктов - бананы, яблоки, груши, апельсины - по низким ценам. Эти и другие продукты - в розницу в магазине "ПРОДУКТЫ" (ул. Станционная, 1). Тел.: 2-37-80. Тел.: 2-55-78 (офис, Кемсеть), 2-37-80 (склад №10), с 9 до 16.30.

Куплю

Куплю оконный блок 145x175 (180). Обращаться: ул. Больничная, 7-3.

Куплю благоустроенную 2-х или 3-комнатную квартиру. 4-й и 5-й этажи не предлагать. Тел.: 2-28-78.

Продам

Продам корову после первого отела или обменяю на коня не моложе трех лет. Продам телочку (3 месяца). Обращаться: с. Марьевка, ул. Школьная, 9-4.

Продам нетель (стельная, от хорошей коровы). Обращаться: ул. Интернациональная, 3. Тел.: 2-10-30.

Продам автомобиль ВАЗ-21011 1981 года выпуска. Обращаться: ул. Авиационная, 23.

Продам 2-комнатную благоустроенную квартиру по ул. Ленина. Рассмотрю предложения по обмену на автомобиль. Тел.: 2-22-36 (раб.).

Продам корову и нетель (отёл в августе). Обращаться: с. Яя-Борик, ул. Центральная, 8.

Извещают

Анжерская дистанция пути извещает вас о том, что со 2 августа 2000 года по 4 августа 2000 года включительно охраняемый переезд на 3628 км будет закрыт для движения автотранспорта ввиду производства путевых работ.

Скорбят

Коллектив Яйского ПЖКХ скорбит по поводу смерти ветерана труда Булынина Ивана Григорьевича

и выражает соболезнование родным и близким покойного.

За гл. редактора Ю. Гладышев

Газета выходит по средам и субботам. Тираж - 3900 экземпляров. Печать - офсетная. Индекс - 51954. Заказ - 4067. Цена номера в розницу - свободная. Газета подписана 1 августа в 11.30. Адрес редакции: 652100, р.п. Яя, ул. Советская, 8. Газета отпечатана в А-Судженском полиграфо-бюдинении.



МАССОВАЯ ГАЗЕТА ЯЙСКОГО РАЙОНА КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ. Выходит с ноября 1936 г. Газета "Наше время" учреждена администрацией Яйского района и трудовым коллективом редакции. Зарегистрирована Омской региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации 22 декабря 1993 года, свидетельство о регистрации №3.